

ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ ΚΟΣΜΗΤΟΡΑ

Για τη θητεία 2014-2018

Σύμφωνα με την καταγραφή της Προϊσταμένης της Γραμματείας της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών

Στα πλαίσια της προσπάθειας μιας μικρής καταγραφής των πεπραγμένων του Κοσμήτορα της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών, κ. Δ. Κουτσογιάννη, κατά τη διάρκεια της θητείας του, συγκέντρωσα και θα ήθελα να παρουσιάσω τα παρακάτω.

Γνωρίζω ότι ο Κοσμήτορας συντάσσει τον δικό του απολογισμό, ο οποίος έχει τεθεί και στα θέματα της ημερήσιας διάταξης, της Γ.Σ. της Σχολής που προγραμματίζεται για τις 30 Αυγούστου 2018. Η δική μου καταγραφή αποτελεί μια παρουσίαση των πώς είδα εγώ τη συνεργασία μου μαζί του και τι εισέπραξα αυτά τα 4 χρόνια της συνεργασίας μας.

Ζητώ εκ των προτέρων συγνώμη γιατί είναι σίγουρο ότι θα ξεχάσω πολλά από αυτά που έκανε, δεδομένου ότι η θητεία του ήταν δημιουργική, περιπετειώδης, αλλά παράλληλα κατά τη γνώμη πολύ αποδοτική και εποικοδομητική.

Καταρχήν θα ήθελα να ευχαριστήσω τον απερχόμενο Κοσμήτορα για την πολύ ευχάριστη και άψογη, θα τολμούσα να πω συνεργασία που είχαμε κατά τη διάρκεια της θητείας του και να τον ευχαριστήσω για την εμπιστοσύνη και τη διάθεση με την οποία με αντιμετώπισε.

Θα ήθελα επίσης να επισημάνω ότι ο κ. Κουτσογιάννης λειτούργησε για τη Σχολή ως «αλεξικέραυνο», με την έννοια ότι παρόλο που τα θέματα με τα οποία ασχολήθηκε ήταν πολλά και ακανθώδη, η Σχολή

δεν έπαψε να λειτουργεί κανονικά. Όλες οι αντιδράσεις είχαν ως στόχο τον ίδιο. Συγκεκριμένα δεν ήταν λίγες οι φορές που το γραφείο του στο κτίριο Κιτσίκη (κτίριο Γραμματείας) τελούσε υπό κατάληψη, με ανάρτηση πανό!!!!!! (με προσβλητικά πολλές φορές σχόλια προς τον ίδιο), χωρίς όμως οι καταλήψεις αυτές να επεκτείνονται και στους υπόλοιπους χώρους της Σχολής, με αποτέλεσμα οι λοιπές εργασίες να συνεχίζονται κανονικά, χωρίς να χάνονται μαθήματα ή χωρίς να παρεμποδίζεται η λειτουργία των υπολοίπων υπηρεσιών.

1. Ας αρχίσουμε με κάτι ευχάριστο. Ο κ. Κουτσογιάννης συντόνισε όλη τη διαδικασία, σχετικά με τον εορτασμό των 130 ετών από την ίδρυση της Σχολής μας. Κατά γενική ομολογία η όλη διαδικασία ήταν άψογα οργανωμένη.

Στη συγκεκριμένη εκδήλωση με γενικό τίτλο «130 Χρόνια Σχολή Πολιτικών Μηχανικών Ε.Μ.Π, Μητέρα-Τροφός της Ελληνικής Τεχνολογίας» κλήθηκαν, παρέστησαν και παρουσίασαν ομιλίες, εκτός από τον Πρύτανη και Καθηγητή της Σχολής κ. Ιωάννη Γκόλια, και τον Πρόεδρο του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδας, κ. Βασίλη Μπαρδάκη, πολλοί αξιόλογοι απόφοιτοι της Σχολής που διαπρέπουν σε υψηλές θέσεις στο εξωτερικό, όπως η κα Σίσσυ Νικολάου (Principal Engineer και Fellow Αντισεισμικής Τεχνολογίας της εταιρείας WSP, η κα Τραβασάρου Θάλεια Principal Engineer και Vice President στην εταιρεία Fugro, ο κ. Τσεμπελής Γιώργος Καθηγητής Πολιτικής Επιστήμης στο Πανεπιστήμιο του Michigan, αλλά και άλλοι όπως ο κ. Λαζαρίδης Λάζαρος Μελετητής Υδραυλικών Έργων, ο κ. Δαφέρμος Κώστας Καθηγητής εφαρμοσμένων μαθηματικών στο Πανεπιστήμιο Brown. Εκτός από τους ανωτέρω ομιλίες

παρουσίασαν και οι τέως Καθηγητές της Σχολής που διαπρέπουν και όχι μόνο στους τομείς των Πολιτικών Μηχανικών, ο κ. Θεοδόσης Τάσιος, ο πρώην Πρύτανης και πρώην υπουργός κ. Θεμιστοκλής Ξανθόπουλος, αλλά και εκπρόσωποι της νέας γενιάς, όπως οι φοιτητές της Σχολής Ιωάννης Τσαπέκης και Βασιλική Τρουφάκου, όπου η τελευταία διαπρέπει και σε άλλο κλάδο.

Η συγκεκριμένη εκδήλωση, η οποία πραγματοποιήθηκε στον συμβολικό χώρο του μουσείου της Ακρόπολης, που όπως και η Σχολή Πολιτικών Μηχανικών, αποτελούν κοιτίδες της δημοκρατίας και της πνευματικότητας, η πρώτη και της επιστήμης και της τεχνολογίας η δεύτερη, και είχε μεγάλη επιτυχία με παρόντες πλήθος Καθηγητών της Σχολής και του ΕΜΠ γενικότερα, όλων των Κοσμητόρων των υπολοίπων Σχολών, αλλά και προσωπικού τόσο της Σχολής, όσο και του Πολυτεχνείου γενικότερα. Η όλη εκδήλωση (οι δαπάνες για την οποία καλύφθηκαν από χορηγούς) ολοκληρώθηκε με οιοποσία στη βεράντα του Μουσείου με θέα στην Ακρόπολη, σε μία καταπληκτική βραδιά, που άφησε σε όλους τους παριστάμενους τις καλύτερες εντυπώσεις και αναμνήσεις.

Ο εορτασμός των 130 ετών από την ίδρυση της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών έχει ολοκληρωθεί με την έκδοση του τιμητικού τόμου, του οποίου συγγραφείς είναι εξέχουσες προσωπικότητες συναφείς με το αντικείμενο. Τον πρόλογο στον συγκεκριμένο τόμο έχει επιμεληθεί ο Κοσμήτορας, κ. Δ. Κουτσογιάννης.

Παράλληλα με τον εορτασμό για τα 130 χρόνια της Σχολής Π.Μ. ο Κοσμήτορας με πολύ κόπο και μεράκι ασχολήθηκε και με την ιστορία της Σχολής. Αυτή τη στιγμή στην νέα ιστοσελίδα, η

οποία έγινε και αυτή με ενέργειές του, υπάρχει ειδική αναφορά στην ιστορία της Σχολής, στην οποία εκτός από την καταγραφή της ίδρυσης και της ιστορίας της, υπάρχει υλικό σχετικά με τη διοίκησή της, τους διατελέσαντες Κοσμήτορες και Προέδρους της Σχολής, τους Καθηγητές, καθώς και πλούσιο φωτογραφικό υλικό, αλλά και πολλά ΦΕΚ με σχετικά θέματα.

Στα πλαίσια του εορτασμού των 130 ετών της Σχολής πραγματοποιήθηκε και η τελετή ονοματοδοσίας σε 2 από τα κτίρια της Σχολής, Συγκεκριμένα το κτίριο που στεγάζεται η Γραμματεία ονομάστηκε «Κτίριο Κιτσίκη», προς τιμή του Νικόλαου Κιτσίκη, ο οποίος είχε διατελέσει Καθηγητής και Κοσμήτορας της Σχολής, Πρύτανης του Ιδρύματος, Πρόεδρος του ΤΕΕ, καθώς και πρόεδρος και μέλος διαφόρων Οργανισμών. Επίσης το κτίριο του συγκροτήματος Αντοχής Υλικών, πτέρυγα Α' ονομάστηκε «πτέρυγα Παύλου Σαντορίνη» προς τιμή του. Για την εκδήλωση αυτή υπήρξε ανοιχτή πρόσκληση συμμετοχής προς όλους τους φοιτητές της Σχολής, η οποία όμως πρόσκληση δεν είχε την ανταπόκριση που αναμενόταν.

2. Με ενέργειες και πρωτοβουλία του Κοσμήτορα άλλαξε η ιστοσελίδα της Σχολής, η οποία έγινε πιο φιλική και εύκολα προσβάσιμη προς όλους, είτε το διδακτικό προσωπικό, είτε τους φοιτητές, είτε το κοινό. Στην νέα ιστοσελίδα μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να αναζητήσουν και να πάρουν πληροφορίες που αφορούν τόσο την ιστορία της Σχολής, όσο και τρέχουσες πληροφορίες και ανακοινώσεις, σχετικές με τις σπουδές, διάφορες εκδηλώσεις, καθώς και γενικότερου περιεχομένου.

Στην ιστοσελίδα της Σχολής όλες οι πληροφορίες παρέχονται και στην αγγλική γλώσσα, γεγονός που διευρύνει τον κύκλο των

ατόμων που μπορούν να την επισκεφθούν και να λάβουν ενημέρωση και πληροφορίες.

3. Περιορισμός των μαθημάτων που δικαιούνται να δηλώσουν οι φοιτητές. Το παραπάνω έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Σχολής, με τίτλο «Σύστημα εγγραφής φοιτητών σε μαθήματα».
4. Περιορισμός του αριθμού των μαθημάτων στα οποία δικαιούνται οι φοιτητές να πάρουν απαλλαγή.
5. Επικαιροποίηση μητρώου Υποψηφίων Διδακτόρων. Με πολύ κόπο και συνεργασία τόσο των μελών ΔΕΠ, όσο και του Κοσμήτορα, της κας Θεοφανίδου και των λοιπών διοικητικών υπαλλήλων έγιναν ενέργειες για την επικαιροποίηση του μητρώων των Υποψηφίων Διδακτόρων της Σχολής, όπως αυτά είναι αναρτημένα στην ιστοσελίδα.
6. Forum της Γ.Σ. στην ιστοσελίδα της Σχολής. Μέσω αυτού γίνεται ανταλλαγή απόψεων για διάφορα θέματα που αφορούν τη Σχολή.
7. Ψηφιοποίηση αρχείου Σχολής (με τα γνωστά προβλήματα της μη πληρωμής του μειοδότη). Με τη σύμφωνη γνώμη του Κοσμήτορα η Γραμματεία προχώρησε στην μερική ψηφιοποίηση του ιστορικού αρχείου της Σχολής, γεγονός απαραίτητο για τη διασφάλισή του. Δυστυχώς πολύ μεγάλο μέρος του αρχείου αυτού δεν έχει ακόμα ψηφιοποιηθεί.
8. Κανονισμός Εργαστηρίων Σχολής-Επικαιροποίηση του ήδη υπάρχοντος, καθώς και της διαδικασίας εκλογής των αντίστοιχων Διευθυντών

9. Λογισμικό (Καραβοκυρού) για την έκδοση των προγραμμάτων των μαθημάτων (ΠΟΛΥ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ για τη ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ). Με πρωτοβουλία του Κοσμήτορα ανατέθηκε στον κ. Γ. Καραβοκυρό η σύνταξη ενός λογισμικού μέσω του οποίου εκδίδονται τα προγράμματα μαθημάτων και εξετάσεων. Το συγκεκριμένο πρόγραμμα είναι πολύ βασικό, δεδομένου ότι η χειρονακτική κατάρτιση είναι πρακτικά αδύνατη, δεδομένων των πολλών συνδυασμών περιορισμών (π.χ. να μην υπάρχουν χρονικά κενά στα μαθήματα του ίδιου εξαμήνου, την ίδια ημέρα, οι διδάσκοντες που δεν μπορούν να είναι παρόντες σε δύο διαφορετικά μαθήματα την ίδια ημέρα και ώρα, τα κατ' εκλογήν υποχρεωτικά μαθήματα που θα πρέπει να διδάσκονται συγχρόνως όταν ανήκουν στην ίδια ομάδα, αλλά σε διαφορετικές ώρες τα μαθήματα διαφορετικών ομάδων, μαθήματα που αν και είναι υποχρεωτικά σε μία κατεύθυνση είναι συγχρόνως επιλογές για άλλες κατευθύνσεις κ.λ.π.)
10. Excellόφυλλα για τη συμπλήρωση των αναθέσεων διδασκαλίας από τους Τομείς. Επίσης πολύ σημαντικό, δεδομένου ότι σε ένα ενιαίο αρχείο εμφανίζονται όλοι οι διδάσκοντες για όλα τα μαθήματα. Τα συγκεκριμένα αρχεία των 4 τελευταίων ετών είναι αναρτημένα στην ιστοσελίδα της Σχολής.
11. Ενίσχυση της ασφάλειας της Σχολής με εγκατάσταση νέων συστημάτων συναγερμού, καθώς και των καρτών ελέγχου εισόδου-εξόδου στο κτίριο της Γραμματείας. Επίσης πολύ βασική και απαραίτητη ενέργεια, που ενίσχυσε την ασφάλεια της Σχολής, δεδομένου ότι η είσοδος στους χώρους της Γραμματείας δεν γίνεται μόνο με χρήση κλειδιών, αλλά παράλληλα και με χρήση προσωποποιημένων καρτών.

12. ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ – Ακανθώδες ζήτημα που παρά τις αντιδράσεις, θεσμοθετήθηκε μετά από πολύ κόπο του Κοσμήτορα, των μελών της Επιτροπής Προπτυχιακών Σπουδών και άλλων συνεργατών, και υλοποίησή του με πολύ κόπο από το προσωπικό της Γραμματείας (Μ. Μίληση, Τ. Καραμούτσος, Δ. Ραφτέλη).
13. Σύνταξη και ανάρτηση στην ιστοσελίδα του Οδηγού Σπουδών, που αφορά το Νέο Πρόγραμμα Σπουδών. Στον νέο αυτό Οδηγό Σπουδών, εκτός από τα σπάντα στοιχεία που αναφέρονται σε έναν οδηγό σπουδών, παρέχονται και επιπλέον πληροφορίες, όπως οι μαθησιακοί στόχοι που καλύπτονται, οι μέθοδοι και τα μέσα διδασκαλίας και μάθησης, οι τρόποι αξιολόγησης, τα προτεινόμενα συγγράμματα, καθώς και η ιστοσελίδα των αντίστοιχων μαθημάτων.
14. Στην ιστοσελίδα της Σχολής έχει αναρτηθεί αρχείο με το ΦΕΚ 520/26.7.1988, με τα γνωστικά αντικείμενα της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών.
15. Με μέριμνα του Κοσμήτορα επικαιροποιήθηκε ο «Κανονισμός διεξαγωγής γραπτών εξετάσεων», ειδικά με το υπ' αριθμ. 13 σημείο, στο οποίο γίνεται ρητή αναφορά στην απαγόρευση κατοχής και χρήσης ηλεκτρονικών συσκευών, κατά τη διάρκεια των εξετάσεων. Με απόφαση της Γ.Σ. της Σχολής που έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα επικαιροποιήθηκε ο Κανονισμός Εξετάσεων της Σχολής, στον οποίο περιλαμβάνονται τόσο οδηγίες προς φοιτητές, Καθηγητές και επιτηρητές, όσο και οι προβλεπόμενες ποινές για μη τήρηση του συγκεκριμένου Κανονισμού.
16. Ορισμός επιτροπών για διάφορα θέματα και ανάθεση σε αυτές της σύνταξης κανονισμών και διαδικασιών, όπως π.χ.

«Διαδικασία και κριτήρια απονομής του τίτλου του Ομότιμου Καθηγητή» ή της «διαδικασίας αλλαγής γνωστικού αντικειμένου ήδη υπηρετούντων μελών ΔΕΠ».

17. Σύνταξη εισήγησης και επικύρωσή της από τη Γ.Σ. σχετικά με τη «διαδικασία αξιολόγησης της διδακτικής ικανότητας υποψήφιων μελών ΔΕΠ στη Σχολή Π.Μ.».
18. Σύνταξη κειμένου με την «Κωδικοποίηση των αρμοδιοτήτων των οργάνων της Σχολής, Γ.Σ., Κοσμητεία, Κοσμήτορας.
19. Σύνταξη και ανάρτηση στην ιστοσελίδα excellόφυλλου στο οποίο αναφέρονται όλοι οι Τομείς, τα Εργαστήρια και οι Μονάδες της Σχολής, καθώς και όλο το προσωπικό που υπηρετεί σε αυτά.
20. Επεξεργασία και ανάρτηση στην ιστοσελίδα των ποσοστών επιτυχίας των φοιτητών σε μαθήματα.
21. Σύσταση της «Ομάδας Πλαισίωσης του Τομέα Προγραμματισμού και Διαχείρισης Τεχνικών Έργων» και προεδρία στις συνεδριάσεις της Ομάδας αυτής. Επίσης, σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία και δεδομένου ότι ο συγκεκριμένος Τομέας δεν πληροί τις εκ του νόμου προβλεπόμενες προϋποθέσεις για την αυτόνομη λειτουργία του, ο Κοσμήτορας εκτελούσε και καθήκοντα Διευθυντή του Τομέα.
22. Σύσταση Μόνιμης Εφορευτικής Επιτροπής.

Ευχαριστώ και πάλι τον απερχόμενο Κοσμήτορα, κ. Δημήτρη Κουτσογιάννη, τόσο για την άριστη συνεργασία που είχαμε όσο και για την εμπιστοσύνη που μου έδειξε αυτά τα 4 χρόνια. Με την ευκαιρία του εύχομαι Καλή συνέχεια στην ζωή του, επαγγελματική και προσωπική και ελπίζω η συνεργασία μας και συμβολή του στα θέματα της Σχολής να συνεχιστεί.

Αίμη Παπαηλιού

Προϊσταμένη Γραμματείας

Σχολής Πολιτικών Μηχανικών

